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КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ 
полковника в отставке ДЕДКОВА Юрия Ивановича
Дедков Юрий Иванович родился 8 сентября 1959 года в городе Кричеве, Могилевской обл. 
В 1967 пошел в первый класс восьмилетней школу № 4. 

Обучаясь в общеобразовательной школе в 1972 году, поступил в музыкальную школу по классу трубы. В 1975 г. был зачислен на первый курс Могилевского музыкального училища им. Николая Андреевича Римского-Корсакова. 

В 1979 г. поступил на Военно-дирижерский факультет при Московской государственной консерватории им. Петра Ильича Чайковского. 
В 1984 г. с отличием закончил ВДФ при МГК и был направлен для дальнейшего прохождения службы в группу советских войск в Германии, город Гарделеген на должность начальника военного оркестра.
Далее с 1989 по 1992 – проходил службу в Краснознаменном Дальневосточном военном округе.
С 1992 года переведен для службы в Республику Беларусь на должность начальника военного оркестра 350-го Воздушно-десантного полка. 
С 1995 по 2005 год проходил службу в 103-ей мобильной бригаде, дислоцирующейся в городе Витебске.
С 1999 года, с момента начала проведения смотр-конкурсов в Вооруженных Силах РБ оркестр под руководством Юрия Ивановича 6 лет подряд занимал первые места среди военных оркестров ВС РБ.

С 2005 года, проходил службу в должностях заместителя начальника образцово-показательного оркестра Вооруженных Сил Республики Беларусь, затем в должности заместителя начальника военно-оркестровой службы Вооруженных Сил Республики Беларусь.
В 2012-м году Юрий Иванович назначен на должность начальника ансамбля органов пограничной службы Республики Беларусь.

После увольнения с военной службы в 2014 году назначен на должность главного специалиста социокультурной и оркестровой службы управления идеологической работы Госпогранкомитета РБ.
С 2017 и по настоящее время является заместителем председателя Республиканского совета ОО «Белорусское общественное объединение ветеранов».

